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учитель художественного труда,

школа – гимназия №31 
Кызылординская область

п. Жалагаш

Ковер моей бабушки


	ЧИСЛО:
	

	Класс: 2 «а»
	Кол – во  присутствующих:    
	Отсутствующих:

	Цели обучения данного урока
	2.2.3.4. Использовать элементы казахской национальной культуры при создании творческих работ.

2.2.4.1. Использовать материалы и инструменты, соблюдая технику безопасности.

	Предполагаемый результат
	Все учащиеся смогут:

рассказать, что такое народное искусство;

объяснить, что такое декор;

нарисовать узор ковра.

Большинство учащихся смогут:

понимать значение декоративно-прикладного искусства в жизни человека;

представлять идеи на основе своего опыта и на основе опыта других;

понять, как использовать красочные материалы при работе.

Некоторые учащиеся смогут:

экспериментировать с материалами и инструментами;

комментировать особенности своей работы.

	Языковые цели
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Развитие навыков:

обсуждать ответы на вопросы (в группе); делать самостоятельные выводы; давать полные,

развернутые ответы на поставленные вопросы.

Основные термины и словосочетания:

предметы быта, народные мастера, декоративно-прикладное искусство, предметная среда, ковер, гуашь, крахмал, процарапывание.
Используемый язык для диалога/письма на уроке

Вопросы для обсуждения:

Что такое народное искусство?

Что такое орнамент?

Какие предметы украшают народные мастера?

Каковы особенности декоративного рисования?

Предметная лексика и терминология:

Вы можете объяснить, почему…

…это – орнамент?

…это – казахский орнамент?

…эта работа декоративная?

…вы использовали эти приемы в своей работе?

	Предшествующие знания
	Рисование национальных узоров

	Техника безопасности
	Правильная посадка за партой, аккуратность при выполнении работы, правильное обращение с материалами и инструментами.

	                                                                             Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная  деятельность
	Ресурсы

	1. Создание положительного, эмоционального настроя


	(К) Организационный момент (подготовка рабочего места).

Создание положительного эмоционального настроя.

В начале урока учитель показывает слайд-шоу с изображениями предметов казахского декоративно-прикладного искусства – ковров, посуды, ювелирных украшений 

и т. д. Фоном должна звучать национальная музыка. 
	Для учителя – слайд-шоу

с изображениями предметов

казахского декоративно-

прикладного искусства, образцы

готовых работ электронные и

бумажные репродукции работ

народных художников; бумага,

карандаш, ластик, листы

цветного фетра, ножницы, клей.

Для учащихся – учебник, рабочая

тетрадь, крахмал, краски, кисти,

баночки для воды.

	 2. Актуализация жизненного опыта. Целеполагание.


	Проблемный вопрос:

Ты узнаешь, что изображают орнаменты и как сделать коврик из фетра.

(Д) Актуализация знаний
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Учитель показывает ученикам фотографии или слайды с изображениями национальных ковров. Говорит о том, что это предметы народного искусства, созданные народными 
мастерами. Каждый из этих ковров неповторим и своеобразен. Ковры украшены орнаментами – стилизованными изображениями растений, животных, людей. Педагог поясняет, что каждый элемент орнамента – это зашифрованное изображение, которое можно прочитать. 
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(К, Д) Визуализация
На доске вывешены изображения основных элементов казахского орнамента. Учитель просит учащихся сравнить изображения элементов орнамента и изображения ковра. И найти на изображениях ковров основные элементы национального орнамента: бота мойын – «шея верблюжонка»; кошкар муйиз – «рога барана»; бугы муйиз – «рога оленя»; ат бас – «голова лошади»; торт айшик – «четыре полумесяца»; айшик гуль – «лунный цветок»; аяк каз – «гусиная лапка».
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Дополнительная информация

Рубрика «Знаешь ли ты?».

Сырмаки и текеметы – это постилочные войлочные казахские ковры.

Настенный же войлочный казахский ковер называется тускииз.

Тускииз орнаментируется следующим образом: на белый войлок нашиваются накладные цветные узорные фигуры из войлока, сукна, реже из шелковой и хлопчатобумажной ткани. Аппликация – одна из древних техник узоротворчества.

ФИЗМИНУТКА!
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	Слайд-шоу с изображениями предметов казахского

декоративно-прикладного искусства, электронные

и бумажные репродукции работ народных художников.

	Середина урока

3. Работа по теме урока
	Творческое задание

Нарисовать декоративный орнаментальный рисунок ковра.

(К, Ф, Д) Вопросы к учащимся:

Что такое народное искусство?

Что такое орнамент?

Какие предметы украшают народные мастера?

(Д) Учитель демонстрирует последовательность выполнения работы:

– выполняем эскиз ковра карандашом на листе бумаги;

– изготавливаем шаблоны орнаментов по эскизу;

– раскраиваем листы фетра на заготовки;

– размечаем орнаменты на заготовках при помощи трафаретов;

– вырезаем орнаменты из фетра;

– наклеиваем клеем ПВА элементы орнамента на основу.

Педагог обращает внимание учащихся на этапы выполнения ковра в тетради и советует использовать эти приемы в своей работе.

(И) Самостоятельная работа

Сверяясь с этапами выполнения работы в тетради, учащиеся изготавливают декоративный коврик.

Рекомендации учителю

Для индивидуальной работы с детьми можно дать следующие советы:

– При разметке ковра необходимо правильно расположить изображение на листе.

– Рисуя элементы орнамента, следует помнить об одинаковых размерах одинаковых элементов орнамента.

– Рисовать и вырезать трафареты следует аккуратно.

– Наклеивая орнамент, нужно соблюдать ось симметрии.
	Учебник

Рабочая тетрадь. 

	Конец урока

4. Итог урока
	(К, И) Предложить учащимся разместить работы на импровизированной выставке, чтобы сравнить и обсудить их.

Критерии оценивания работ:

– работа по карточкам. 

– законченность работы;

– правильное и аккуратное выполнение элементов орнамента;

– правильное расположение орнамента.
	

	Дополнительная информация

	Дифференциация – как вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание – как вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
	Межпредметные связи

Здоровье и безопасность

Связи с ИКТ

Связи с ценностями (воспитательный элемент)



	Для сильных учеников:

Предложить самостоятельно объяснить возможности различных способов рисования.

Более способным ученикам предоставить возможность лидерства в рамках групповой работы.

Для слабых учеников:

Оказание практической помощи в процессе творческой работы.
	Через уровень ответов на поставленные вопросы.

Активность в беседе.

Самостоятельность выполнения работы и умение работать в команде. 

Рефлексивное оценивание. 
	Соблюдение правил безопасности на уроке (здоровье и безопасность).

Работа в группе. Уважение мнения партнера (самопознание).

	Наблюдения:

Были ли цели урока достижимыми?

Чему сегодня научились учащиеся?

Какой была атмосфера урока?

Успешными ли были действия по дифференциации между учащимися?

Придерживался ли я временного графика? Какие отступления от плана и сделал почему?
	Используйте данный раздел для рефлексии урока.

Ответьте на вопросы о вашем уроке из левой колонки.

	
	Цели на уроке были достигнуты. Ознакомились с элементами орнаментов. Научились называть элементы. Атмосфера на уроке была творческая.  Действия  по дифференциации между учащимися были успешными.


